

क्या आपके घर पर भी होता है बच्चों में झगड़ा, इन तरीकों से संभाले यह परिस्थिति



घर में दो या दो से ज्यादा बच्चे हो तो उन्हें कभी भी अकेलापन महसूस नहीं होता है क्योंकि उनके साथ खेलने और बात करने के लिए घर में कोई होता है। लेकिन खेल-खेल में बच्चों के बीच लड़ाई-झगड़े भी होते हैं जो कि आम बात हैं। लेकिन ये झगड़े हर बात पर होने लगे तो चिंता की बात है। यदि यह नॉक-ड्रॉक रोज की बात हो जाए तो यह पूरे घर में तनाव का माहौल पैदा कर देती है। साथ ही यह उनकी दैनिक गतिविधियों पर भी बुरा असर डालती है। ऐसे में पेरेंट्स को स्थिति को संभालते हुए बच्चों की समझाइश करने की जरूरत होती है। हम आपको बताने जा रहे हैं कि किस तरह इस स्थिति को संभाला जाए ताकि बच्चों के बीच आपसी प्रेम बना रहे और उनकी लड़ाई गंभीर रूप न ले।

समझदारी से काम लेना सिखाएं
बच्चों को समझाएं कि उनके दोस्त या कजन्स जब उसके खिलौनों के साथ खेल रहे होते हैं तो हो सकता है उनके पास वो खास खिलौना न हो, जो उनके मन में उस खिलौने को लेकर उत्सुकता पैदा कर रहा हो। ऐसे में उनके इस व्यवहार पर चिढ़ने की जगह उनके साथ मिलकर खेलने की कोशिश करें। बच्चे को समझाएं की जब आप उनकी जगह होते हैं और ऐसा महसूस करते हैं तो उस समय उसे कैसा व्यवहार करना चाहिए।

बात रखने का तरीका सिखाएं
घर पर बच्चे अक्सर अपनी बात साबित करने के लिए एक दूसरे से लड़ते हों तो उन्हें अपनी बात रखने का सही तरीका सिखाएं। उन्हें सिखाएं कि लड़ाई करने या चिल्लाने से वह सही साबित नहीं हो जाएंगे। लड़ाई से स्थिति बिगड़ सकती है। इसलिए शालीनता के साथ अन्य बच्चों से बात करें और अपनी बात को समझाएं।

समस्या सुलझाना सिखाएं
आप बच्चे के झगड़ों को सुलझाने की जगह उसे खुद उसकी समस्या का समाधान ढूँढना सिखाएं। उदाहरण के लिए उससे कहें कि वो बारी-बारी अपने दोस्त के साथ खिलौने से खेलें। हो सकता है कई बार उन्हें मामला सुलझाने में दिक्कत हो तो उन्हें विश्वास दिलाएं कि आप उन्हें बेहतर सुझाव दे सकती हैं। ऐसे में जब बच्चों के बीच झगड़ा बढ़ने लगेगा तो वो सबसे पहले आप के पास आएगा।

बच्चे के सकारात्मक व्यवहार की तारीफ करें
अगर आपका बच्चा बिना लड़ाई या बहस के अन्य बच्चे से अपनी समस्याएं सुलझाता है तो उसके इस सकारात्मकता व्यवहार की तारीफ करें। बच्चे के इस तरह के व्यवहार को प्रोत्साहन दें ताकि वह भविष्य में भी लड़ाई झगड़े की स्थिति से निपटने के लिए सकारात्मक तरीका ही अपनाए।

बच्चों को दें समय
बच्चों को समान समय देना भी जरूरी है। अगर आप बच्चों के साथ समान समय नहीं दे पा रहे हैं या आप किसी काम में व्यस्त हैं तो आप उन्हें समझाएं। साथ ही अपनी परिस्थिति के बारे में बताएं। इससे अलग ऐसी जीवन दिनचर्या निर्धारित करें, जिससे आप थोड़ा समय अपने बच्चों को भी देता है।

शांत रहना सिखाएं: अपने बच्चे को गुस्सा आने पर खुद को शांत रखने का तरीका सिखाएं। उदाहरण के लिए, उन्हें समझाएं कि जब कभी उन्हें गुस्सा आए, वो लंबी सांस लें या फिर वहां से हट जाएं या कहीं और अपना ध्यान लगाएं। बच्चों को सिखाएं कैसे समझें दूसरों की बातें: अक्सर बच्चों की आदत होती है कि वह दूसरों की बात ना सुनकर केवल अपनी ही बात कहे चले जाते हैं। ऐसे में माता पिता का फर्ज है की वे अपने बच्चों को सिखाएं कि दूसरों की बात को सुनना भी जरूरी है। हो सकता है कि वह गलतफहमी के कारण बेवजह किसी बात पर लड़ रहे हैं ऐसे में दूसरों की बातों को सुनना जरूरी है।

मैं उन लोगों से अलग हो जाती हूँ जो मेरे आत्मसम्मान को तोड़ने की कोशिश करते हैं : सदा

हाल के दिनों में वन्यजीव फोटोग्राफर बनीं अभिनेत्री सदा ने कहा है कि वह जीवन में अपनी गरिमा और आत्मसम्मान से समझौता नहीं कर सकती, चाहे कुछ भी हो और वह खुद को ऐसे



लोगों से काट लेती है जो उनके आत्मसम्मान को तोड़ने की कोशिश करते हैं। इंस्टाग्राम पर अभिनेत्री ने अपने हालिया साक्षात्कार से एक मीडिया आउटलेट को एक क्लिप पोस्ट किया, और लिखा, सीधे दिल से एक सवाल का जवाब, वो सवाल जो एक वेब सीरीज के प्रचार के लिए एक साक्षात्कार के लिए बिल्कुल अपेक्षित नहीं है। खुद की परवाह करना, स्वार्थी नहीं होना है जैसा कि ज्यादातर लोग चाहते हैं कि आप विश्वास करें। जो आपसे उम्मीद करते हैं कि आप उन्हें अपने आत्म सम्मान या खुशी से ऊपर रखेंगे, वे वास्तव में स्वार्थी हैं। वीडियो क्लिप में, अभिनेत्री से सवाल पूछा जाता है, जब लोग आपके आत्मसम्मान को तोड़ने की कोशिश करते हैं? सदा ने जवाब दिया, मैं उन से अलग हो जाती हूँ। मेरे लिए, मेरा आत्म-सम्मान, मेरी गरिमा, मेरा गौरव यहाँ (ऊपर की ओर इशारा करते हुए) से आता है और मैं अपने जीवन के उस पहलू से कोई समझौता नहीं कर सकती, चाहे कोई भी हो। अगर कोई छेड़छाड़ करने की कोशिश भी करता है, थोड़ा सा भी, मैं उसे पूरी तरह से डिस्कनेक्ट कर देती हूँ।

बुद्ध पब्लिकेशन ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स

सिद्धार्थनगर का सबसे बड़ा प्रिंटिंग पब्लिकेशन हाउस... प्रिंटिंग/ऑफसेट/डिजाइन/कॉपी

● वी.एस.टी. मिल बुक/फार्म ● कार्यालय टिकट ● स्कूल कार्ड/फार्म/डायरी ● फर्माट ● कलर पोस्टर ● कलर प्रिंटिंग कार्ड ● ऑनर लेटर पैड ● बैंक फार्म

● टिकट-टैरो एजेंसी ● जीवद न्यूफरपुर-सिद्धार्थनगर (उ.प्र.)

☎ 8795951917, 9453824459

गॉडफादर का हिंदी ट्रेलर रिलीज, चिरंजीवी पटना शुक्ला में वकील के साथ एक्शन अवतार में दिखे सलमान खान की भूमिका निभाएंगे चंदन रॉय सान्याल



सलमान खान का नाम जिस भी फिल्म के साथ जुड़ जाता है, दर्शकों की उत्सुकता उस फिल्म के प्रति बढ़ जाती है। वह साउथ के दिग्गज अभिनेता चिरंजीवी की फिल्म गॉडफादर में दिखने वाले हैं। फिल्म 5 अक्टूबर को सिनेमाघरों में आने वाली है। मोहन राजा ने इसका निर्देशन किया है। अब इस फिल्म का हिंदी ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। इसमें चिरंजीवी के साथ सलमान एक्शन अवतार में नजर आए हैं।

चिरंजीवी ने टिवटर पर फिल्म का ट्रेलर शेयर किया है। उन्होंने अपने ट्वीट में लिखा, ये रहा गॉडफादर का हिंदी ट्रेलर। 5 अक्टूबर को भव्य स्तर पर फिल्म



अभिनेता चंदन रॉय सान्याल रवीना टंडन-स्टारर पटना शुक्ला में दिखाई देंगे। बिहार पर आधारित इस फिल्म में चंदन एक वकील की भूमिका निभाएंगे। पटना शुक्ला दबंग निर्माता अरबाज खान द्वारा निर्मित एक सामाजिक-ड्रामा है और इसे विवेक बुडाकोटी द्वारा निर्देशित किया जाएगा। उन्होंने कहा, मैं पटना शुक्ला में एक वकील की भूमिका निभाने के लिए बहुत उत्साहित हूँ, यह फिल्म एक आदर्श मनोरंजन है। मैं शक्तिशाली कलाकारों के साथ काम करने के लिए उत्सुक हूँ! फिल्म में रवीना और चंदन के अलावा सतीश कौशिक, मानव विज, जतिन गोस्वामी और अनुष्का कौशिक भी हैं। पटना शुक्ला अगले साल रिलीज होने के लिए बिल्कुल तैयार है। चंदन की आने वाली परियोजनाओं में वो 3 दिन, श्रृंखला कर्मयुद्ध, आश्रम सीजन 4, अमेर्जन प्राइम की लखोट और कुछ और अधोषिषित परियोजनाएं शामिल हैं।

रिलीज होगी। इसके हिंदी ट्रेलर को आज मुंबई में एक कार्यक्रम में रिलीज किया गया, जिसमें चिरंजीवी और सुपरस्टार सलमान ने भी भाग लिया। ट्रेलर लॉन्च इवेंट में भी सलमान और चिरंजीवी को काफी गर्मजोशी से मिलते हुए देखा गया। गॉडफादर एक पॉलिटिकल एक्शन थ्रिलर फिल्म है। ट्रेलर की शुरुआत एक राज्य के मुख्यमंत्री के निधन से होती है। इसके बाद सत्ता हथियाने की लड़ाई शुरू होती है। इसमें चिरंजीवी को ब्रह्मा की भूमिका में देखा गया है। वह राजनीतिक महत्वाकांक्षा से घिरे दिखे। कहानी में टिवस्ट तब आता है, जब किसी मामले में वह जेल चले जाते हैं। इसके बाद सलमान की धांसू एंट्री होती है और वह चिरंजीवी के साथ मिलकर दुश्मनों के छक्के छुड़ाते हैं।

गॉडफादर में सलमान कैमियो करते नजर आने वाले हैं। ऐसी चर्चा है फिल्म में सलमान का रोल 20 मिनट का है। चिरंजीवी और सलमान पहली बार पर्दे पर साथ दिखेंगे। इस फिल्म के लिए सलमान ने मेकर्स से कोई फीस नहीं ली है। एक इंटरव्यू में चिरंजीवी ने बताया था, सलमान ने बिना पैसे लिए फिल्म की है, वह फीस के प्यार के लिए यह फिल्म कर रहे हैं। सलमान भाई को सलाम। हम उनसे प्यार करते हैं।

गॉडफादर में पुरी जगन्नाथ और सत्य देव महत्वपूर्ण भूमिकाओं में दिखाई देंगे। एस थमन ने इस फिल्म का म्यूजिक कंपोज किया है। खबरों की मानें तो यह फिल्म सिनेमाघरों में रिलीज होने के बाद नेटपिलक्स पर प्रसारित होगी। एक रिपोर्ट में बताया गया था कि नेटपिलक्स ने फिल्म के स्ट्रीमिंग राइट्स हासिल कर लिए हैं। गॉडफादर हिट मलयालम फिल्म लूसिफर की तेलुगु रीमेक है। इस मलयालम फिल्म में अभिनेता मोहनलाल ने लीड किरदार निभाया था।

ना करें प्लास्टिक बोतल में पानी पीने की गलती, सेहत को होते हैं ये नुकसान



आजकल के समय में देखने को मिलता है कि लोग प्लास्टिक की बोतल में पानी पीने के आदी हो गए हैं। अभी तो गरीब सभी पानी पीने के दौरान प्लास्टिक बोतल का इस्तेमाल करने लगे हैं। अभी तो गरीब खाली हो चुकी बोतल में पानी भरकर। लेकिन क्या आपको पता है कि प्लास्टिक की बोतल से पानी पीना सेहत के लिए बेहद हानिकारक माना गया है। हमारे जीवन की हिस्सा बन चुकी प्लास्टिक की बोतलें केमिकल्स और बैक्टीरिया से भरी हुई होती हैं। प्लास्टिक चाहे किसी भी तरह की हो, प्रकृति और सेहत दोनों के लिए नुकसानदायक ही है। आज हम आपको यहां प्लास्टिक की बोतल से पानी पीने के कुछ हानिकारक प्रभावों की जानकारी देने जा रहे हैं। आइये जानते हैं इनके बारे में... अनहेल्दी कॉन्टेंट: प्लास्टिक में हानिकारक रसायन ही नहीं होते, प्लास्टिक की बोतलों में जमा होने पर पानी में पलोराइड, आर्सेनिक और एल्यूमीनियम जैसे हानिकारक पदार्थ भी पैदा होते हैं, जो शरीर के लिए जहर हो सकते हैं। तो, प्लास्टिक की बोतलों से पानी पीने का मतलब होगा धीमा जहर पीना, जो धीरे-धीरे और लगातार आपके स्वास्थ्य को खराब करेगा। कैंसर का खतरा: प्लास्टिक का प्रयोग करने की वजह से इसमें पाए जाने वाले रसायन से सीधे शरीर का संपर्क होता है। इससे अनेक बीमारियों से शरीर घिर जाता है। प्लास्टिक में पाए जाने वाले रसायन जैसे सीसा, कैडमियम और पारा शरीर में कैंसर, विकलांगता, इन्सूलिन सिस्टम में गड़बड़ी जैसे गंभीर रोग उत्पन्न करते हैं और इससे बच्चों का विकास भी प्रभावित होता है। हाई शुगर की समस्या: आजकल, हमें ज्यादातर प्लास्टिक की बोतलों में पानी मिलता है और इसमें मौजूद हेल्थ कंटेंट को बढ़ाने के लिए, निर्माता इसे खरीदारों को आकर्षित करने के लिए विटामिन युक्त बताते हैं। लेकिन यह और भी हानिकारक है, क्योंकि इसमें फ्रूड शुगर और हाई फ्रुक्टोज कॉर्न सिरप जैसे हानिकारक तत्व होते हैं। हाइपोथायरायडिज्म का कारण: बीपीए यानी कि बिस्फेनॉल थायराइड हार्मोन रिसेप्टर की मात्रा कम करता है। जिससे हाइपोथायरायडिज्म जैसी गंभीर बीमारी हो सकती है। प्लास्टिक अन्य तरह से भी हमारे शरीर को नुकसान पहुंचा सकता है। एक शोध के अनुसार प्लास्टिक की बोतल में ईडीसी, यानी की एंडोक्राइन डिस्पेंसिंग केमिकल जैसा बहुत ही खतरनाक और नुकसान देय रसायन पाया जाता है। जो कि इंसानी हार्मोनल सिस्टम को धीरे-धीरे परंतु सीधे तरीके से नुकसान पहुंचाता है। इन्सूलिन सिस्टम पर असर: प्लास्टिक की बोतलों में पानी पीने से हमारा इन्सूलिन सिस्टम काफी प्रभावित होता है। प्लास्टिक की बोतलों से निकलने वाले रसायन हमारे शरीर में प्रवेश कर जाते हैं और हमारे शरीर की प्रतिरक्षा प्रणाली को बिगाड़ देते हैं। लीवर कैंसर और कम शुक्राणुओं की संख्या: प्लास्टिक में थैलेट नामक रसायन की उपस्थिति के कारण, प्लास्टिक की बोतलों से लीवर कैंसर और शुक्राणुओं की संख्या में कमी भी हो सकती है। ओवरी से संबंधित बीमारियां: प्लास्टिक में मौजूद केमिकल्स की वजह से महिलाओं में भी ओवरी से संबंधित बीमारियां, ब्रेस्ट कैंसर, कोलन कैंसर, प्रोस्टेट कैंसर जैसी समस्याएं उत्पन्न होती हैं।